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Πρωταθλήτρια Ευρώπης η Κορακάκη, 4η η Μόσχη

Σ
την κορυφή του Ευρωπαϊκού Πρω-
ταθλήματος Αεροβόλων Όπλων 
«αναρριχήθηκε» η Άννα Κορακά-
κη, μετά τον θρίαμβο της στον τε-

λικό των 10μ. πιστολιού. 
Η Ελληνίδα πρωταθλήτρια και χρυσή 
Ολυμπιονίκης του 2016 στο Ρίο ντε Τζα-
νέιρο αντιμετώπισε στην «μάχη» για το 
χρυσό τη Γαλλίδα Καλίμ Γεντρζεγέφσκι, 
κάμπτοντας την αντίσταση της με 16-14 
και εξασφαλίζοντας την πρώτη θέση του 
βάθρου στο Ταλίν της Εσθονίας.
Στον τελικό συμμετείχε και η Χριστίνα 
Μόσχη, η οποία κατέλαβε την τέταρτη 
θέση και εξασφάλισε την παρουσία της 
στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Παρισιού 
το 2024. 

αγγλικό Κύπελλο FA. Ήταν επίσης ο πρώ-
τος μαύρος που  εργάστηκε ως προπονη-
τής ποδοσφαίρου και κέρδισε τεράστιο 
σεβασμό σε όλους αυτούς τους ρόλους».
 Γεννήθηκε στη Γουιάνα από πατέρα Σκω-
τσέζο και μητέρα από τη Γουιάνα.
«Ο ρατσισμός και οι ρατσιστικές απόψεις 
ήταν πολύ συχνές στη Βρετανία εκείνη 
την εποχή» εξήγησε ο Γουόκερ. «Αλλά ο 
Γουάτσον φαίνεται να νίκησε και το κα-
τάφερε με το να είναι πολύ, πολύ καλός 
σε αυτό που έκανε. Ήταν το πρώτο σωστό 
παράδειγμα της διαφορετικότητας στον 
αθλητισμό. Η αρχή του δεν έχει σημασία 
τι χρώμα είσαι, αλλά πόσο καλός είσαι».
«Κρυμμένο στη νότια πλευρά της Γλασκό-
βης, μόλις μερικά μίλια από το Χάμπντεν 
Παρκ, βρίσκεται ένα σοκάκι με γκράφιτι, 

Ι
στορία γράφτηκε, την Κυριακή 12 
Μαρτίου μία ημέρα σαν κι αυτή πριν 
από 142 χρόνια, ο Άντριου Γουά-
τσον, έγινε ο πρώτος μαύρος παίκτης 

που αγωνίστηκε σε διεθνές επίπεδο.
«Θα έπρεπε να είναι πολύ πιο γνωστός 
από ότι είναι» δήλωσε ο ιστορικός Λιου 
Γουόκερ, ο οποίος έχει γράψει μια νέα βι-
ογραφία του Γουάτσον και συγκεντρώνει 
κεφάλαια για την ανέγερση μνημείου.
«Δεν είναι μόνο ότι ήταν ο πρώτος μαύ-
ρος διεθνής και ο πρώτος μαύρος παίκτης 
αρχηγός στην εθνική του, αν και αυτά τα 
γεγονότα έχουν τεράστια ιστορική σημα-
σία από μόνα τους. Ήταν επίσης ο πρώτος 
μαύρος που κέρδισε μία μεγάλη διοργά-
νωση και ο πρώτος μαύρος που έπαιξε, 
αλλά και ήταν επόπτης (δύο φορές) στο 

Ο Άντριου Γου-
άτσον βρίσκεται 
ανάμεσα στους 
«γίγαντες του 
ποδοσφαίρου» 
έχει αναφέρει 
χαρακτηριστι-
κά η FIFA στην 
ιστοσελίδα της

με τοιχογραφίες δύο μαύρων ποδοσφαι-
ριστών. Ένας από αυτούς, ο Πελέ, είναι 
ο πιο διάσημος παίκτης στην ιστορία. Ο 
άλλος είναι μια άγνωστη και ξεχασμένη 
μορφή, ακόμη και στην πατρίδα του, τη 
Σκωτία. Ωστόσο, όσον αφορά την ιστο-
ρική σημασία, ο Άντριου Γουάτσον βρί-
σκεται ανάμεσα στους γίγαντες του ποδο-
σφαίρου» έχει αναφέρει χαρακτηριστικά η 
FIFA στην ιστοσελίδα της.
 «Η θέση του στα χρονικά του αθλήματος 
ήταν σίγουρη, όταν έγινε ο πρώτος μαύ-
ρος που αγωνίστηκε σε διεθνές επίπεδο. 
Και ο Γουάτσον δεν έπαιξε απλά. Ορίστη-
κε αρχηγός και οδήγησε τη Σκωτία σε μια 
νίκη με 6-1 στο Λονδίνο που, μέχρι σήμε-
ρα, κατατάσσεται ως η βαρύτερη ήττα της 
Αγγλίας» προσθέτει.

Άντριου Γουάτσον, ο πρώτος μαύρος διεθνής 
στην ιστορία πριν από 142 χρόνια


